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Keď sa dni skracujú a krajina oko-
lo nás sa ponorí do zimného pokoja, 
prichádza obdobie, ktoré v nás ro-
zoznieva niečo veľmi staré a veľmi 
pravdivé. Zastavíme sa. Stíšime. 
A práve v tom tichu začíname cítiť, 
že sa blížia Vianoce. Tieto sviatky nie 
sú len tradícia. Nie sú len zvyk. Via-
noce sú príbehom nádeje a svetla, 
ktoré prišlo do jednoduchosti. Do 
skromnej maštale, kde nebolo veľa 
tepla, komfortu, ani istoty. A predsa 
práve tam sa narodil Ježiško - ticho, 
neokázalo, pri svetle jednej hviezdy. 
V chlade, v skromnom priestore, 
kde bolo všetko veľmi obyčajné 
a zároveň nesmierne vzácne. Svetlo 
prišlo tam, kde by ho človek najme-
nej čakal. A práve preto bolo také 

silné. Tento starý príbeh nás učí, 
že nádej neprichádza v prebytku, 
ale v pokore. Že veľké veci sa rodia 
tam, kde by sme ich najmenej ča-
kali. Keď si tento príbeh pripomí-
name dnes, v našej rýchlej a často 
nepokojnej dobe, uvedomujeme 
si, že aj my žijeme život medzi oba-
vami a nádejami. Každý z nás niečo 
v tomto roku prežil. Niektorí z nás 
prišli o blízkych, iní si odniesli rany, 
ktoré nie je vidno navonok. Niekto 
bojoval so zdravím, niekto so samo-
tou, niekto s tichým smútkom, ktorý 
sa nedá podať na papier. A práve 
preto potrebujeme Vianoce. Nie 
kvôli výzdobe, darčekom či zhonu. 
Potrebujeme ich pre to svetlo, kto-
ré nám pripomína, že aj keď je noc 

dlhá, zapaľuje sa nová nádej. Že 
Boh prichádza do nášho života nie 
vtedy, keď máme všetko vyriešené, 
ale vtedy, keď sme úprimní, slabí 
a otvorení. Ako dieťa, ktoré sa rodí 
tam, kde je chlad – a predsa prináša 
teplo. Možno práve v tomto roku 
cítime viac než inokedy, že to najdô-
ležitejšie nie je vidieť. Že zdravie nie 
je samozrejmosť, že rodina je dar, že 
priateľstvo drží človeka nad vodou. 
A že aj keď je svet okolo nás neistý, 
skromnosť a obyčajná ľudská blíz-
kosť sú hodnoty, ktoré prežijú všet-
ko. Keď sa v Štedrý večer rozsvieti 
stromček vo vašom dome a keď 
zaznie modlitba či pokojné ticho, 
nech vám pripomenie, že nie sme 
sami. Ani tí, ktorí niekoho stratili. Ani 

tí, ktorí zápasia s chorobami. Ani tí, 
ktorí majú pred sebou ťažké rozhod-
nutia. Do každého príbehu vstupuje 
svetlo – možno nenápadne, ale vždy 
v pravý čas. Prajem vám, aby ste 
toto svetlo cítili. Aby vaše domovy 
naplnil pokoj, ktorý nič nenahradí. 
Aby vaše srdcia našli silu odpustiť, 
prijať a veriť. A aby nový rok 2026 
priniesol viac zdravia, viac pokoja 
a viac skutočnej radosti, než si dnes 
dokážeme predstaviť. S úctou a zo 
srdca 

Váš starosta, Martin Alberty

BYSTRAN
Občasník obyvateľov a priateľov obce Bystrá

Aj štvrté číslo obecných novín 
sme sa snažili zostaviť tak, aby 
si v ňom každý našiel to, čo ho 
zaujme. Podstatné sú informácie 
z diania obce, ale zaoberáme sa 
aj tematikou blížiacich sa Vianoc. 
V čísle nájdete slávnostný prí-
hovor dekana Rímskokatolíckej 
cirkvi, priblížime vám Vianoce 
minulosti v spomienke a porov-
náme s dnešnými. 

Inštitút pre ekonomické a so-
ciálne reformy hodnotil fi nančné 
zdravie obcí za rok 2024. Bystrá 
bola hodnotená ako obec s výbor-
ným fi nančným zdravím, čím sa 
nemôže pochváliť každý.

Uplynulé mesiace boli bo-
haté na spoločenské podujatia 
a môžeme konštatovať, že tie 
významnejšie prilákali množstvo 
návštevníkov, čo nepochybne 
opäť prispelo k zviditeľneniu 
Bystrej na mape regiónu. Pozitív-
ne ohlasy sú nesporne najväčšou 
odmenou pre všetkých, ktorí sa 
o to pričinili.

Radostným momentom bolo za-
blahoželanie manželskému páru, 
ktorý oslávil vzácnu diamantovú 
svadbu, čo je pre všetkých inšpi-
ráciou. Posedenie s občanmi pri 
príležitosti Mesiaca úcty k starším, 

ale aj Mikulášsky večierok boli prí-
jemnými podujatiami na utuženie 
medziľudských vzťahov, ale aj na 
navodenie sviatočnej predvianoč-
nej atmosféry. 

Je tu zima a treba rátať s ná-
dielkou snehu, na ktorú je obec 
pripravená. Obecná údržba je 
zabezpečená, občania i návštev-
níci však musia zvýšiť opatrnosť 
na chodníkoch.

Potešujúcou informáciou je, 
že naši dobrovoľní hasiči, ktorým 
patrí veľké poďakovanie za ich 
prácu, dostali do výbavy nový 
dron, ktorý im bude veľkým po-
mocníkom pri monitorovaní, ale 
aj pri zásahoch.

Skvelou správou, ktorá zlepší 
komfort všetkých občanov i náv-
števníkov obce, chatárov a ostat-
ných turistov je, že čoskoro bude 
otvorená predajňa s nepretržitou 
prevádzkou dvadsaťštyri hodín 
denne, sedem dní v týždni a my 
prinášame návod, ako možno na-
kupovať v čase bez obsluhy. 

Veríme, že vás obsah novín za-
ujal a čakáme na vaše podnety. 
Prajeme vám požehnané sviatky 
prežité v zdraví a v rodinnej po-
hode.

OK
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Vážení Bystrania, milí chatári, 
drahí priatelia našej krásnej obce

Editoriál

Ilustračné foto O. Kleinová
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Pán starosta, rozpočty obcí, 
najmä tých menších, sú ohroze-
né v dôsledku zníženia podielu 
daní. V čom vidíte reálne výcho-
disko?

Áno, výpadok podielových daní 
evidujeme aj my, no našťastie nejde 
o závratnú sumu. Ako menšia, no 
turisticky významná obec, máme 
aj príjmy z cestovného ruchu a to je 
určite výhodou. Pracovať na rozvoji 
cestovného ruchu je nesmierne dô-
ležité, nakoľko je to obrovský mecha-
nizmus – reťaz, ktorá na seba nad-
väzuje a keď sa v našej oblasti darí 
cestovnému ruchu, darí sa poskyto-
vateľom služieb, darí sa aj obci.

Pre obecný rozpočet je však veľmi 
dôležité byť dobrým hospodárom 
a  efektívne vynakladať finančné 
prostriedky, a to sa nám darí. Nezá-
vislý Inštitút pre ekonomické a soci-
álne reformy (INEKO), ktorý sa venuje 
hodnoteniu samospráv, verejných 
fi nancií a verejných politík, vyhod-
notil fi nančné zdravie našej obce 
ako veľmi dobré, čo ma skutočne 
teší a dokazuje to, že s verejnými 
prostriedkami nakladáme zodpo-
vedne a efektívne.

O čom ste rokovali na decembro-
vom obecnom zastupiteľstve? 

Okrem bežnej agendy, ktorou sa 
zaoberáme dlhodobo sa na posled-
nom rokovaní prijímali dve všeobec-
ne záväzné nariadenia (VZN). VZN 
č.3/2025 sa týka úpravy parkovania 
a hlavným bodom VZN č.4/2025 je 
prijatie zákazu hlučných prác v nede-
ľu. Ide hlavne o činnosti s pomocou 
hlučných mechanizmov ako kose-
nie, pílenie dreva, brúsenie a pod. 
Myslím, že nedeľa patrí rodine, 
oddychu a  nie hlučným prácam, 
ktoré obťažujú susedov a ostatných 
obyvateľov. Verím, že doba je rýchla 
a keď niekto nestíha, tak sa pustí do 
kosenia aj v nedeľu na obed, no to 
je podľa mňa cez čiaru. Verím, že 
toto ustanovenie sa bude dodržiavať 
a budeme k sebe ohľaduplní, pokiaľ 
nie, v zmysle VZN budeme nútení 
pristúpiť k sankciám.

Ľudí iste zaujíma, či boli prijaté 
zásadné rozhodnutia, týkajúce 
sa budúcoročných sadzieb daní 
za nehnuteľnosti a poplatkov za 
komunálny odpad?

Táto téma určite zaujíma všetkých. 
Som veľmi rád, že môžem skonšta-
tovať, že čo sa týka daní a poplatkov 
v našej obci pre rok 2026, zostáva 
všetko tak ako v tomto roku. Nedví-
hajú sa žiadne dane, ani poplatky 
uvedené v sadzobníku. Myslím, že 
aj v širšom okolí sme určite jednou 
z mála samospráv, ktorá dane a po-
platky nedvíha a to je v dnešnej nie 
úplne jednoduchej dobe určite svet-
lá výnimka.

Z VZN 2/2025 O prevádzko-
vom poriadku pohrebiska obce 
Bystrá vyplývajú zmeny sadzieb 
za prenájom hrobových miest.

Uvedené VZN bolo prijaté na 
septembrovom rokovaní obecného 
zastupiteľstva. Sprísnené boli naj-
mä povinnosti pre pohrebné služ-
by a doplnkom bolo aj ustanovenie 
o ukladaní telesných pozostatkov 
do kolumbária, ktoré v našom cin-
toríne pribudlo, čím sme tiež pre-
mianti v regióne. Zmeny sadzieb sú-
visia s koncom platnosti aktuálnych 
zmlúv na hrobové miesta, ktorých 
platnosť končí po piatich rokoch 
k 31.decembru 2025, čiže sadzby 
za prenájom hrobových miest sa 
nemenili päť rokov, aj keď náklady 
na údržbu pohrebiska každoročne 
stúpajú. V novom roku budú nájom-
com automaticky vystavené nové 
zmluvy, s novými sadzbami, no ten-
tokrát na dobu 10 rokov. Samozrej-
me stále zostáva možnosť úhrady na 
celé obdobie vcelku, alebo každý 
rok osobitne.

Počas uplynulých mesiacov sa 
vám podarilo v obci zrealizovať 
niekoľko významných investícií. 
Z čoho máte najväčšiu radosť?

Teší ma, že sme zrealizovali 
viacero verejnoprospešných pro-
jektov. Či už je to dokončenie no-
vého infocentra a  jeho okolia na 

parkovisku pri jaskyni, dokončenie 
interiéru amfi teátra, alebo revita-
lizácia verejného priestranstva pri 
predajni potravín. To všetko sú in-
vestície, ktoré našu obec zveľaďu-
jú a posúvajú po malých krôčikoch 
dopredu. Teší ma to o to viac, že 
pri týchto investíciách sme boli 
úspešní so žiadosťami o  dotácie 
a  tak z  nášho rozpočtu boli tieto 
projekty len spolufi nancované. No 
aj za tým najmenším projektom sú 
hodiny práce, plánovania, návrhov 
a keď je projekt vyhodnotený ako 
úspešný, to je najväčším zadosťuči-
nením. Tešia ma aj ďalšie projekty, 
ktoré boli v našej obci zrealizované. 
Na čističku odpadových vôd (ČOV) 
sme nainštalovali fotovoltické pa-
nely, ktoré využijú slnečnú energiu 
a  pomôžu nám znížiť náklady na 
elektrickú energiu. Po dlhých roko-
vaniach so spoločnosťou Telekom 
sa nám podarilo vybudovať optickú 
sieť v našej obci už tento rok, pritom 
v dlhodobých plánoch operátora 
sme boli zaradení až po roku 2030. 
Dnes je už väčšina domácností pri-
pojená a každý si mohol vybrať po-
skytovateľa služieb podľa svojich 
preferencií. V spolupráci s Teleko-
mom boli v našej obci inštalované 
aj dva nové informatívne merače 
rýchlosti, ktoré prispejú k zvýšeniu 
bezpečnosti cestnej premávky v na-
šej obci.

Opäť – vďaka rokovaniam a veľ-
kému úsiliu je dnes rekonštruovaná 
predajňa COOP Jednota. Bude to 
prvá predajňa v našom okrese, ktorá 
bude moderne zariadená a fungu-
júca v režime 24/7. Za tieto kroky 
patrí vďaka vedeniu COOP Jednota 
v Brezne, s ktorým sme intenzívne 
rokovali o možnostiach s ich pre-
dajňou v našej obci a riešenie sa 
našlo. Ja som optimista a zástan-
ca názoru, že „všetko sa dá, keď 
sa chce.“, aj keď niekedy je cesta 
k výsledku kľukatá a plná prekážok. 
To je prípad plánovanej výstavby 
bytových domov, o ktorej informu-
jeme pravidelne, no krok po kroku 
sa blížime k tomu, že naše plány sa 

verím čoskoro stanú realitou. Rovna-
ko tak plánovaná kanalizačná stoka 
A5, je dnes v stave vydávania sta-
vebného povolenia a pevne verím, 
že v budúcom roku sa pohneme aj 
v tejto investícií. Najaktuálnejšou in-
formáciou je, že nám bola schválená 
žiadosť o dotáciu a drevenička, kde 
kedysi sídlilo infocentrum, sa preme-
ní na expozíciu: Tradičnú drevenicu – 
v krojoch a príbehoch. Bude to určite 
zaujímavé a budeme o tom informo-
vať aj prostredníctvom našich novín. 
Plánov je určite veľa a ja dúfam, že 
sa nám ich všetky podarí naplniť pre 
prospech našich občanov.

A naopak, čo vás mrzí?
Samozrejme, že nie vždy všetko 

vyjde a ide podľa predstáv. Mali sme 
podané aj žiadosti o dotácie na re-
konštrukciu oplotenia v cintoríne, či 
živé námestie pri amfi teátri, ktoré by 
úplne zmenilo priestory pri Zune, no 
žiaľ, aj napriek veľkej kvalite týchto 
projektov, presahoval dopyt aloko-
vané prostriedky a v tejto fáze sme 
úspešní neboli. Finančné mechaniz-
my dotujúce takéto typy projektov 
by však mali byť prístupné aj v bu-
dúcom roku a my sa určite nevzdá-
vame, žiadosti znovu podáme a za 
naše projekty zabojujeme.

Vaše želanie do budúceho roka?
Všetkým občanom, chatárom, 

návštevníkom našej obce a všetkým 
čitateľom, z celého srdca do nové-
ho roka želám najmä zdravie, pokoj 
v duši a dostatok síl na všetko, čo vás 
čaká. Nech je rok pred nami časom 
nových nádejí, dobrých rozhodnutí 
a stretnutí, ktoré nás obohatia.

OK

Veci verejné

Vážení obyvatelia obce Bystrá, 
milí priatelia, dovoľte mi, aby som Vám pri tejto príležitosti 
poďakoval zo srdca za spoluprácu, priazeň a zároveň Vám 

poprial pokojné a krásne prežité adventné obdobie. 
Prajem Vám požehnané a nezabudnuteľné veselé Vianoce a 

štastný Nový rok 2026.

S úctou Váš poslanec BBSK
MARTIN RIDZOŇ

S Martinom Albertym, starostom obce Bystrá, na aktuálnu tému:

Všetko sa dá, keď sa chce

I N Z E R C I A
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Inštitút pre ekonomické a sociál-
ne reformy (INEKO) hodnotil hospo-
dárenie obcí a ich fi nančné zdravie 
za rok 2024. Obec Bystrá, bola tak 
ako v minulosti hodnotená ako obec 
s „výborným fi nančným zdravím“ 

s hodnotením 5,00 zo 6. Takýmto 
hodnotením sa veru nemôžu po-
chváliť všetky mestá a obce. Aj toto 
hodnotenie ukazuje, aké dôležité je 
byť dobrým hospodárom - obzvlášť 
v ťažkých časoch.

Zima nás 
nezaskočí 
O verejné priestranstvá a miestne 
komunikácie obce Bystrá sa stará 
zmluvný partner, ktorý zabezpe-
čuje, aby bol vždy sneh odhraba-
ný včas. 

Obec má v zásobe dostatok po-
sypového materiálu, posypovej soli 
a kameninovej drviny. Na odhrabá-
vanie sú využívané aj vlastné mecha-
nizmy, malotraktor a výkonná snežná 
fréza. Kedysi sa stávalo, že občania 
sa sťažovali, že obec zabezpečuje 
odpratávanie snehu vlastnou tech-
nikou neskoro. Dôvod je však veľmi 
jednoduchý. Efektívnejšie je počkať, 
kým prejde obcou vozidlo zimnej 
údržby regionálnej správy ciest, pre-
tože ak by chodníky boli vyčistené 
skôr, mohlo by sa stať, že vozidlo by 
nahrnulo sneh na vyčistený chodník 
z hlavnej cesty. Obec zabezpečuje 
v rámci zimnej údržby aj ostatné 
obecné priestranstvá, ako sú auto-
busové zastávky, či schodisko ku kos-
tolu. Iniciatíva občanov, ktorí si chod-
níky pred vlastnou nehnuteľnosťou 
odhrabú sami, je vítaná a cenená, na-
koľko tým veľmi pomôžu, najmä v ča-
soch nečakanej snehovej kalamity.

Na decembrovom zasadnutí obec-
ného zastupiteľstva bolo navrhnuté 
a schválené doplnenie všeobecné-
ho záväzného nariadenia (VZN) č. 
4/2025 O činnostiach, ktorých vyko-
návanie je zakázané alebo obmedze-
né na určitý čas, alebo na určenom 
mieste, o zákaz činností s mechaniz-
mami spôsobujúcimi hluk, v nede-
ľu. Toto obmedzenie je záväzné pre 
obyvateľov obce, právnické a fyzické 
osoby podnikajúce alebo pôsobiace 
na území obce, pre vlastníkov a uží-
vateľov nehnuteľností a iných ob-
jektov, umiestnených na území obce 
Bystrá. Starosta obce k schvaľované-
mu dodatku VZN povedal: „Verím, 
že toto ustanovenie sa bude dodr-
žiavať a budeme k sebe ohľaduplní, 
pokiaľ nie, v zmysle VZN budeme 
nútení pristúpiť k sankciám.“ Všetky 
činnosti, ktorých sa VZN týka, nájde-
te na web stránke obecného úradu.

Od januára 
na SENIOR PAS

Seniori starší ako sedemdesiat 
rokov, ktorí využívajú regionálne au-
tobusové linky v Banskobystrickom 
samosprávnom kraji, budú môcť od 
1. januára 2026 cestovať bezplatne už 
iba s dopravnou kartou SENIOR PAS. 
Cestovanie na občiansky preukaz pre-
stane platiť 31. decembra 2025, infor-
muje na webe Integrovaný dopravný 
systém Banskobystrického kraja (IDS 
BBSK). Bez tejto karty im ostane iba 
polovičná zľava z bežného cestov-
ného poplatku. Podľa prepravného 
poriadku IDS BBSK, hrozí seniorom 
pri cestovaní bez karty pokuta vo výš-
ke 60 eur. V Zákazníckych centrách je 
možné vybaviť si SENIOR PAS do 31. 
decembra 2025. SENIOR PAS nahradí 

doterajšie preukazovanie sa vodičo-
vi občianskym preukazom aj tlačený 
registračný lístok. Karta má urýchliť 
odbavovanie cestujúcich, zjedno-
dušiť registráciu a umožniť presnú 
evidenciu počtu seniorov využívajú-
cich autobusové linky. Prvé vydanie 
SENIOR PASU je bezplatné. Vybaviť 
ho môže aj rodinný príslušník seniora. 
Stačí mu len občiansky preukaz a ak-
tuálna fotografi a (pri online registrácii 
vo formáte .jpg, max. 5 MB). Karta 
bude platiť na všetkých regionálnych 
autobusových linkách dopravcov 
SAD Zvolen a SAD Lučenec, ktoré sú 
súčasťou IDS BBSK. Karta sa nemusí 
pravidelne obnovovať. Platí doživot-
ne, ak je použitá aspoň raz za 365 dní.

Máme výborné 
finančné zdravie 

Archívna snímka

5,0
z max. 6

Výborné 
finančné 
zdravie

Kolkáreň Bystrá

K   LKÁREŇ
BYSTRÁ

Moderná, dvojdráhová kolkáreň 
v srdci Nízkych Tatier

oddych s rodinou

fi remné akcie

zábava s priateľmi

turnaje...

REZERVÁCIE & INFO
správca kolkárne: Milan Boháč
tel.: +421 902 259 188

KOLKÁREŇ V PREVÁDZKE DENNE
len na objednávku (nutná včasná telefonická rezervácia) 
Vážení návštevníci, je nutné doniesť si vlastné prezuvky 
(čisté, so svetlou podrážkou), nakoľko z hygienických 
dôvodov prezuvky nepožičiavame!

TO PRAVÉ MIESTO PRE VÁŠ RELAX A ZÁBAVU

www.bystra.sk

Tešíme sa na Vašu návštevu
centrum obce - oproti parkoviska pri Obecnom úrade

I N Z E R C I A

NERUŠTE HLUKOM V NEDEĽU A SVIATOK



4  19. december 20254  19. december 2025OOCR Región Horehronie 

Tohtoročné leto bolo bohaté na 
podujatia a veľkú zásluhu má 
na tom Oblastná organizácia 
cestovného ruchu (OOCR  Región 
Horehronie). Oslovili sme jej mar-
ketingovú koordinátorku Žofi u 
Koštialovú a zhovárali sme sa 
o tom, čo bolo, ale aj čo nás čaká 
v nasledujúcich mesiacoch.

Na úvod, aké bolo leto z hľa-
diska cestovného ruchu na 
Horehroní?

Leto na Horehroní bolo z pohľa-
du cestovného ruchu mimoriadne 
úspešné a živé. Región opäť potvr-
dil, že patrí medzi najatraktívnejšie 
slovenské destinácie, čo sa odrazilo 
nielen na vysokej návštevnosti, ale aj 
na záujme o širokú ponuku organizo-
vaných výletov a letných podujatí. 
Veľký úspech zaznamenali najmä 
zážitkové jazdy na Drakovláčiku, 
Zbojníckej strele, Rozprávkovom 
tourbuse či Horehronskom exprese. 
Návštevníci ocenili najmä dostup-
nosť služieb, pestrú ponuku pre 
rodiny a možnosti relaxu v prírode. 
Horehronie opäť ukázalo svoju silu 
– kombináciu prírodnej krásy, kvalit-
ných služieb a zážitkov, ktoré prilá-
kali tisíce domácich aj zahraničných 
návštevníkov.

Úspešných podujatí ste mali 
nepochybne viac, spomeniete to 
najúspešnejšie?

Toto leto bolo na Horehroní sku-
točne výnimočné a ponúklo sériu 
podujatí, ktoré svojou návštevnosťou 
a atmosférou prekročili očakávania. 
Medzi najvýraznejšie podujatia patrili 
veľkolepé Turistické dni Horehronia 
a Dni obce Bystrá, ktoré opäť potvr-
dili, že región má obrovský potenciál 
prilákať milovníkov prírody, aktívne-
ho oddychu i skvelej zábavy. Veľký 
úspech zaznamenali aj pravidelné ko-
mentované prehliadky Breznom, kto-
ré turistov previedli históriou mesta, 
jeho legendami, architektúrou a me-
nej známymi zákutiami. Najväčší kul-
túrny ohlas však jednoznačne získalo 
Breznianske kráľovské leto so svojím 
bohatým sprievodným programom. 
Koncerty, divadelné predstavenia, 
fi lmové večery aj programy pre deti 
počas celého leta vytvárali živú atmo-
sféru, čím námestie doslova pulzova-
lo energiou.

Nedávno sa uskutočnil tretí 
ročník trhu regionálnych reme-
selníkov. Aký bol v porovnaní 
s predchádzajúcimi ročníkmi?

Tento ročník priniesol ešte silnejšiu 
predvianočnú atmosféru a autentický 
kontakt s lokálnymi výrobcami – od 

vôní tradičnej ťahanej štrúdle a vče-
lieho vosku až po ručne vyrábané 
dekorácie, bylinkové produkty či 
remeselné darčeky. Priestory mest-
ského hotela Ďumbier sa zaplnili 
návštevníkmi už krátko po otvorení 
a mnohí remeselníci predávali prak-
ticky bez prestávky. Silným momen-
tom bol tiež slávnostný ceremoniál 
odovzdávania certifi kátov novým dr-
žiteľom značky „Regionálny produkt 
Horehronie“, ktorý podujatiu dodal 
ofi ciálny a zároveň emotívny rozmer. 
V rámci siedmej výzvy, ktorú koordi-
nuje OOCR REGIÓN HOREHRONIE, 
pribudli medzi nositeľov značky až 
šiesti noví producenti a poskytova-
telia služieb.

Prezradíte nám, koľko máme 
aktuálne držiteľov regionálnej 
značky a z akej oblasti pribudli 
výrobky, či služby?

Aktuálne môžeme pochváliť cel-
kovým počtom až 57 držiteľov. V ka-
tegórii remeselných a spotrebných 
výrobkov získala ocenenie Zuzana 
Roľková z Brezna, ktorá vyrába origi-
nálne pohánkové vankúšiky doplne-
né jedinečným grafi ckým dizajnom 
s horehronskými motívmi. Druhou 
držiteľkou je Nikola Hlavatá z Telgár-
tu, ktorá vyrába ručne robené sviečky 
i ozdoby z včelieho vosku. V rám-
ci kategórie poľnohospodárskych 
a potravinárskych produktov bol 
ocenený Ľuboš Kohutik z Predajnej, 
pestovateľ maku a výrobca makové-
ho oleja plný chutí, vôní a zdravia. 
Ďalej Nikola Hlavatá z Telgártu, na 
svahoch ktorých vznikajú za pomoci 
usilovných včiel prírodné produkty 
ako med, peľ a propolis, a nakoniec 
zemiakové placky plnené trhaným 
mäsom posypané bryndzou, ktoré 
servírujú v útulnej Kolibe pod Urba-
novým vrchom v areáli Ski Čierny Ba-
log. Medzi ubytovacie a stravovacie 
služby bola prijatá už vyššie spomí-
naná Koliba pod Urbanovým vrchom 
v Čiernom Balogu, kde sa stretáva 
tradičná chuť s poctivou prípravou 
a pohostinnosťou. Štvrtú a zároveň 

poslednú kategóriu doplnkových 
služieb v cestovnom ruchu uzatvá-
ra Vodácke centrum Dronte, ktoré 
s vášňou pre divokú vodu, prírodu 
a dobrodružstvo, ponúka nezabud-
nuteľné splavy na rieke Hron.

Zimná sezóna na Chopku je už 
otvorená. V iných strediskách 
všetko závisí od počasia. Na 
aké aktivity sa môžu tešiť nielen 
domáci, ale aj návštevníci nášho 
regiónu počas vianočného 
obdobia?

Najväčšou novinkou je nepochyb-
ne spoločný Horehronie Skipas, ktorý 
umožní všetkým vyznávačom lyžo-
vania lyžovať za zvýhodnené ceny 
až v troch lyžiarskych strediskách 
nachádzajúcich sa na južnej strane 
Chopka – Jasná, Ski Tále a Mýto Ski 
& Bike centrum. Zároveň si dovoľu-
jeme pozvať všetkých návštevníkov 
regiónu 21. februára 2026 do Jasnej, 
do Krupovej, kde sa bude konať už 
6. ročník Krňačiek – Preteky o Veľkú 
cenu Jasnej. Bežkári nájdu svoje zim-
né kráľovstvo na planinách Lomu nad 
Rimavicou, v Sedle Čertovica, Pohan-
skom či v areáli Gray Bear Tále. Výbor-
né podmienky ponúka aj Ski Telgárt 
s výhľadom na ikonický Chmarošský 
viadukt. Väčšina týchto tratí, ako aj 
lyžiarskych stredísk, je dostupná aj 
bezplatným skibusom či bežkobu-
som na trase z Brezna, cez Čertovicu 
do Bystrianskej doliny a späť pre dr-
žiteľov regionálnej Horehronie Card, 
ktorá poskytuje množstvo výhod po-
čas celého roka. Zimná sezóna však 
na Horehroní nepatrí len športu. Regi-
ón ponúka bohatý kultúrny program 
vrátane Ľadového mestečka v Brezne, 
otvorenie ktorého tento rok pripadá 
na 19. decembra. O vianočnú atmo-
sféru sa postarajú interpreti zo sloven-
skej hudobnej scény ako Martin Ha-
rich, Katarína Koščová či kráľ Vianoc 
- Robo Opatovský. Kultúrny program 
spestria spevácke a hudobné talenty 
z regiónu či divadelné predstavenia 
pre deti. Najväčším lákadlom bude 
veľké exteriérové klzisko, vianočné 
trhy a tematická jazda Ľadovým Dra-
kovláčikom – mestským turistickým 
vláčikom v podobe draka. Na ľadovú 
plochu sa vo vybrané termíny môžu 
záujemcovia zviesť aj Klziskobusom.

V novembri OOCR Región 
Horehronie prezentovala svoju 
zimnú ponuku na veľtrhu SNOW 
EXPO Katovice 2025. V čom ste 
boli úspešní?

Účasť OOCR Región Horehronie 
na veľtrhu SNOW EXPO Katovice 
2025 bola mimoriadne úspešná – 
potvrdil to vysoký záujem poľských 

návštevníkov, ktorí patria medzi 
kľúčových zahraničných turistov 
regiónu. V spoločnom stánku so 
strediskom Tále, a.s. a pod zášti-
tou Slovakia Travel sme efektívne 
predstavili ucelenú zimnú ponuku 
Horehronia, vrátane lyžovania v Jas-
nej a rodinných strediskách, bežkár-
skych tratí, zážitkových produktov, 
wellness či výhod Horehronie Card. 
Prezentácia posilnila imidž regiónu 
ako atraktívnej zimnej destinácie 
a zároveň vytvorila priestor na rozvoj 
spolupráce s partnermi v cestovnom 
ruchu. Veľtrh tak významne prispel 
k budovaniu povedomia o Horehro-
ní a k jeho lepšiemu etablovaniu na 
poľskom trhu. Celkovým výsled-
kom účasti na SNOW EXPO bolo 
jasné potvrdenie, že Horehronie 
má v Poľsku silné postavenie a jeho 
zimná ponuka dokáže osloviť široké 
spektrum návštevníkov – od rodín 
s deťmi až po vášnivých lyžiarov či 
dobrodruhov vyhľadávajúcich zá-
žitkové produkty.

Vaša organizácia priniesla aj 
v tomto roku originálny tip na 
vianočný darček. Môžete nám 
priblížiť o čo ide?

Ide o vianočné krabičky plné re-
gionálnych produktov z Horehro-
nia. Tieto jedinečné balíčky v sebe 
spájajú kvalitu, tradíciu a poctivú 
ručnú prácu miestnych výrobcov, 
ktorí sa svojmu remeslu venujú s lás-
kou a oddanosťou. Každá krabička 
ukrýva výnimočné výrobky nesúce 
značku Regionálny produkt Ho-
rehronie, ktorá je zárukou pôvodu, 
kvality a autentickosti, s ohľadom na 
dodržiavanie tradícií našich predkov. 
V jej útrobách možno nájsť domáce 
pochúťky, voňavé sviečky, prírodnú 
kozmetiku, keramiku či remeselné 
výrobky, ktoré odrážajú krásu a dušu 
nášho regiónu. Našim cieľom je 
podporiť lokálnych výrobcov, ktorí 
svojou prácou uchovávajú tradície 
Horehronia. Vianočné krabičky sú 
nielen krásnym darčekom pre blíz-
kych, ale aj symbolom podpory 
domácich tvorcov, ktorí s nadšením 
a trpezlivosťou premieňajú dary 
z prírody na malé umelecké diela. 
K zakúpeniu sú dostupné osobne 
v Infocentre vo Zvonici so sídlom 
v Mestskej veži na námestí v Brezne 
alebo prostredníctvom e-shopu na 
www.eshophorehronie.sk

OK

So Žofiou Koštialovou, marketingovou koordinátorkou

V ponuke je aj originálny 
vianočný darček
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Šesťdesiat rokov spoločného ži-
vota, to je už svedectvo o nezlom-
nej láske, oddanosti a vzájomnej 
úcte. Nesporne to platí aj o spo-
ločnom živote manželov Michala 
a Berty Králikovcov, ktorí oslávili 
nedávno diamantovú svadbu.

Pri príležitosti významného jubi-
lea sme ich požiadali, aby nám pri-
blížili nielen svoj spoločný život, ale 
aby sa s nami podelili aj o recept 
na šťastné manželské spolužitie. 
Univerzálny síce neexistuje, no oni 
majú už rokmi zaužívanú stratégiu, 
ktorá prispieva k ich harmonickému 
vzťahu. 

„Keď som Berinku prvýkrát videl, 
povedal som si, toto bude moja 
vyvolená. Bola veľmi pekná, mala 
veľa nápadníkov, mohol som len 
dúfať, že si vyberie mňa. Vybrala si 
ma a ja som bol na to veľmi hrdý,“ 
povedal nám Michal Králik. V roku 
1965 sa zosobášili. Prvé roky ich 
spoločného života boli pozname-
nané zveľaďovaním domu, potom 
sa narodila dcérka Ľubka. O päť ro-
kov prišla na svet Erika a ich život sa 
točil okolo rodiny, ktorá bola pre 
nich posvätná. Tak ako si sľúbili: 
„v dobrom i zlom“, prežívali spo-
ločne radosti, ale aj ťažšie chvíle, 
ktoré sa v rodinách bežne vyskytujú 
a mali ich aj oni dosť. No ako nám 
zhodne prezradili, nikdy medzi 
nimi nepadali ostré slová a ak sa 
aj v niečom nezhodli, nikdy „tichá 
domácnosť“ netrvala do druhého 
dňa. To platí aj dnes. 

Keď dievčatá dospeli, založili si 
svoje rodiny, ale do rodného hniez-
da sa vracajú, kedy len môžu. Ro-
dina sa rozšírila o zaťov, vnúčatá 

Tomáša, Terezku, Peťka a Lucku. 
Peťko už má svoju rodinu a Krá-
likovci majú aj pravnúčika Peťka. 
Žijú súdržným životom a spája ich aj 
spoločný záujem. Všetci sa podie-
ľajú na spoločenskom živote obce. 
Starý otec bol odmlada hasičom 
a dcéry, zaťovia a vnúčatá sa tiež 
upísali dobrovoľnému hasičskému 
zboru v Bystrej. Už aj malý Peťko je 
zanieteným hasičom a dokonca má 
aj ozajstnú uniformu. Celá rodina 
žije veľmi svorne a hoci mladí žijú 
v Banskej Bystrici, víkendy trávia 
v rodinnom kruhu na Bystrej a aj 
z rozhovoru s oslávencami cítiť, že 
nikdy nie sú sami.

Pri odpovedi na našu otázku ako 
sa im podarilo dosiahnuť, že v láske 
a porozumení žijú spolu už šesťde-
siat rokov sa jednohlasne zhodli, že 
veľa zohráva rodinná súdržnosť. 
Na tom, aby to v ich rodine kla-
palo, pracujú spoločne celý život. 
Harmonické spolužitie dosahujú 
aj vďaka tomu, že problémy vždy 
riešili kompromismi, prechovávajú 
k sebe vzájomnú úctu a rešpekt. Za 
tie roky sa naučili, že nevyhnutné 
je vedieť si navzájom odpustiť, byť 
trpezliví a tolerantní. A snažia sa 
vštepovať tieto osvedčené zásady 
aj svojim deťom a vnúčatám.

Lúčime sa so želaním pevného 
zdravia aj do ďalších rokov, praje-
me im veľa pokojných a radostných 
chvíľ v kruhu milovaných detí, vnú-
čat a pravnúčika. Ich spolužitie by 
mohlo byť inšpiráciou pre mladú 
generáciu. Harmónia po šesťde-
siatich rokoch spoločného života 
je dôkazom, že sľub „v dobrom aj 
v zlom“ sa dá skutočne naplniť.

OK

Zo života obce

Králikovci oslávili 60 rokov spolužitia

Jeho odkaz je aktuálny 
Pripomíname si 75 

rokov od úmrtia Fran-
tiška Švantnera. Patrí 
k najvýznamnejším 
predstaviteľom sloven-
skej literárnej moderny 
a pochádza z našej 
obce. Životné skúse-
nosti svojich rodákov 
preniesol do literárnej 
tvorby. Vďaka nemu sa 
príbehy Bystrej, okoli-
tých chotárov a našich hôr dostali 
do povedomia a dodnes nestratili 
svoju silu. František Švantner rozu-
mel tomu, že príroda nie je len po-
zadie nášho života. Je to miesto, 
kde človek dozrieva, kde sa učí 
trpezlivosti, sile, ale aj pokore. Ak 
sme ochotní načúvať, z jej ticha sa 
dá veľa vyčítať. Postavy jeho diel 
pripomínajú ľudí, ktorých mnohí 
poznáme. Tichých, niekedy uzav-
retých, pracovitých, ale s bohatým 

vnútorným svetom. 
Švantnerov odkaz pre 
dnešok spočíva v po-
znaní, že aj obyčajný 
človek nesie v sebe veľ-
ký príbeh a že aj v ma-
lom živote je hlboká 
krása a múdrosť. 

V tomto uponáhľa-
nom svete, keď žijeme 
viac pred obrazovkami 
počítačov ako v sku-

točnom svete, nám jeho dielo 
pripomína, aké je dôležité nestra-
tiť spojenie s rodiskom. František 
Švantner svojou tvorbou dokázal 
povedať niečo, čo je pravdivé aj po 
desaťročiach. S úctou spomíname 
na neho aj ako na Bystrana, ktorý 
vyjadril, že človek potrebuje kore-
ne, prírodu a potrebuje aj príbehy, 
aby mu pripomínali, kto je a odkiaľ 
pochádza.

OK

Oslávenci pri podpise do Pamätnej knihy obce

Rodinná súdržnosť je kľúčom k harmonickému spolužitiu 

Záhrada je ich pýchou a zároveň miestom oddychu a relaxu
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 Občas si zaspomínam na čas 
svojho detstva, najmä keď to vyvolá 
nejaká fotografi a. Tak, ako nedávno, 
keď som objavil v drobnom nepo-
riadku v zásuvke jednu čiernobielu, 
kde som ako osemročný odfotený 
pred vianočným stromčekom v no-
haviciach s trakmi, v kovbojskom 
klobúku a so svetielkujúcim samo-
palom na baterky. Krásne čarovné 
detské časy, keď sa miešali rôzne 
veci, ktoré síce spolu nesúviseli, ale 
rozhodujúci bol svet, ktorému sme 
verili. Bol ako skutočný. Skutočný 
bol aj Ježiško, ktorý ten samopal do-
niesol, aj keď nikto z mojej rodiny 
už dávno nebol veriaci. Zdá sa, že 
hlavným adresátom Vianoc sú práve 
deti. Robí nám radosť vytvoriť im 
Vianoce s darčekmi, lebo vedia pre-
javiť úžas a vyjadrovať svoju dôveru 
v zázračný svet. Asi to robí dobre aj 
nám dospelým, veď spomienka na 

detstvo vždy prinesie niečo čarov-
né. Akoby sme sa nevedeli zmieriť 
s tým normálnym svetom plným 
povinností a zodpovednosti, kto-
rému často chýba iskra niečoho ne-
zvyčajného. Podobne to vyjadrujú 
aj tradície – napríklad anglosaský 
Santa Klaus, ktorý je veselý chlapík 
s bielou bradou, oblečený v červe-
nom a ktorý nesie meno skutočného 
svätca, ale má s ním málo spoločné. 
Ktorý býva niekde na severnom póle 
a nosí darčeky na Vianoce cez komín 
(neviem, ako to majú v bytových do-
moch, kde komíny nie sú).

 Bolo pre mňa prekvapením, keď 
som vo svojej dospelosti, keď mi už 
v podstate bolo jedno, či Vianoce sú 
alebo nie, zistil, že v prípade Vianoc 
ide o postavu, o ktorej kresťanská 
viera vypovedá, že sa skutočne na-
rodil a že tomu narodeniu predchá-
dzalo množstvo predpovedí ľudí, 

ktorých nazývali „vidiaci“, alebo 
proroci. A že napriek tomu, že to 
nie je určené len pre detský svet, ide 
o udalosť presahujúcu naše bežné 
vnímanie života a sveta, v ktorom 
žijeme. Dovolím s zacitovať aspoň 
jedno slovo z Biblie, týkajúce sa 
nášho Ježiška z Vianoc. Citát z knihy 
proroka nesúceho symbolické meno 
spojené s Ježišovým poslaním – Iza-
iáša (hebr. Ješaiahú (hebr. Ješaiáhú, 
Jahveho spása), ktorý žil v 8. storočí 
pred Kristom: „Lebo chlapček sa 
nám narodil, daný nám je syn, na 
jehi pleci bude kniežactvo a bude 
nazvaný zázračný Radca, mocný 
Boh, večný Otec, Knieža pokoja.“ 
(Oz.9,5). No – to je veľké posol-
stvo, ktoré, ako sa zdá, vyjadruje 
nádej na narodenie niekoho, kto je 
výnimočnou postavou s Božskou 
autoritou. Takéto výroky sú zákla-
dom na správne vnímanie posolstva 
Vianoc a v podstate určujú pôvodný 
a správny pohľad na to a na toho, 
ktorého si pripomíname na Vianoce. 
Narodenie Ježiša teda zostáva pre 
nás všetkých výzvou, aby sme sa 
snažili uprostred atmosféry, ktorú 
vytvárame a od ktorej očakávame 
chvíľkové spočinutie v niečom det-
sky zázračnom, zamyslieť sa nad 
skutočným posolstvom Narodenia 

Ježiša Krista. Aby sme sa nebáli pri-
pustiť, že sa to týka nášho života, 
jeho tajomstva alebo skrytého zmys-
lu. Takto to chápali „vidiaci“ – čiže 
proroci, keď oznamovali narodenie 
niekoho, komu prisudzovali atribúty 
presahujúce bežného človeka. Práve 
premýšľanie nad týmto posolstvom 
nám môže pomôcť inak vnímať náš 
vlastný život a inak vnímať aj ľudí 
okolo nás. Vtedy porozumieme, 
prečo ich nazývame sviatkami poko-
ja a prečo máme tento pokoj prijať 
do nášho života a dávať ho aj ostat-
ným. Tajomstvo Vianoc skutočne 
lieči náš život v jeho koreni, nie len 
vyťahuje na povrch pocity z nášho 
detstva. Dáva nám jasné posolstvo 
o tom, že pre niekoho je náš život 
taký dôležitý, že jeho príchod bol 
predpovedaný stáročia dopredu. 
Nech toto tajomstvo pokoja prenik-
ne všetkých ľudí a každú rodinu.

Vianoce

Pri príležitosti Mesiaca úcty k star-
ším, sa uskutočnilo 25. októbra 2025 
v Kultúrnom dome v Bystrej spoloč-
né posedenie seniorov a jubilantov 
obce. Bolo to stretnutie plné úsme-
vov, spomienok a vďaky za všetko, 
čo naši seniori pre obec urobili 
a stále robia. Starosta obce Martin 
Alberty sa všetkým osobne poďa-
koval a vyzdvihol prínos manželov 
Berty a Michala Králikovcov, ktorým 
zablahoželal k diamantovej svadbe. 
Zdôraznil, že: „šesť desaťročí spo-
ločného života, lásky, porozumenia 
a vzájomnej úcty, je tým najkrajším 
dôkazom trvalých hodnôt.“ 

V tomto roku oslávili svoje ži-
votné jubileá: Ján Balciar, Anna 
Kučerová, Alžbeta Budinská, 
Jozef Potkány, Katarína Potkány-
ová, Alžbeta Paliderová, Alena 
Zvaríková, Eva Majerová a Vlas-
timil Majer. Starosta obce im za-
blahoželal, okrem iného povedal: 
„Prajem vám, aby ste mali každý 
deň dôvod na úsmev. Aby vás ob-
klopovala láska vašich detí, vnú-
čat, susedov, priateľov. Aby ste 
nikdy nepocítili samotu, ale vždy 
vedeli, že ste pre nás dôležití, po-
trební, nenahraditeľní. Z celého 
srdca vám prajem pevné zdravie, 

vnútorný pokoj a veľa krásnych 
chvíľ.“ 

Spestrením slávnostného večera 
bolo vystúpenie člena pop-operné-
ho tria La Gioia Martina Vetráka. Kul-
túrny program zavŕšilo Duo Mirka 
& Ondrej Potančokovci so svojimi 
nestarnúcimi evergreenmi. Starosta 
obce ukončil príjemné stretnutie 
želaním: „Prajem vám, aby ste aj 
naďalej mali život radi a tešili sa 
z každodenných radostí, zo svojich 
blízkych, z ich úspechov, zo stret-
nutia s priateľmi, z krásneho dňa, 
úsmevu, zo všetkých tých maličkostí, 
ktoré robia život krajším.“

Prihovára sa vám Mons. Mgr. Dušan Lukáč, 
dekan Rímskokatolíckej cirkvi farnosť Brezno

Tajomstvo Vianoc

„Majte život radi a tešte sa z maličkostí.“

Sväté omše v Bystrej počas 
vianočných sviatkov

STREDA 24. 12. 2025 polnočná svätá omša 22.30 hod.
ŠTVRTOK 25. 12. 2025 1. sviatok vianočný 9.00 hod.
PIATOK 26. 12. 2025 2. sviatok vianočný 8.00 hod.
ŠTVRTOK 1. 1. 2026 Nový rok 9.00 hod.
UTOROK 6. 1. 2026  Sviatok Troch kráľov 8.00 hod.

Nedeľné sväté omše budú v štandardnom čase o 8.00 hod. Vždy aktuál-
ne informácie aj na webe: www.farnostmyto.sk

Starosta obce všetkým oslávencom 
osobne zablahoželal k životným 
jubileám
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Sviatočnú predvianočnú atmo-
sféru navodil 6. decembra 2025 
v Bystrej veľkolepý príchod Mi-
kuláša a jeho pomocníkov, čerta 
a anjela. 

Záhradu bývalého infocentra 
zaplnili deti so svojimi rodičmi či 
starými rodičmi a netrpezlivo očaká-
vali na ich príchod. Bol grandiózny. 
Všade tma, odrazu zablikali v tme 
rôznofarebné svetielka, nastala 
chvíľka napätia a objavil sa Mikuláš 
s anjelom a čertom. Deti boli spo-
čiatku zatajené a chvíľu trvalo kým 

sa osmelili, ale postupne prichádzali 
k Mikulášovi a recitovali mu básnič-
ky. Odmenou im boli balíčky plné 
sladkostí. Všetci sa tešili a vládla 
tu príjemná atmosféra. Mikulášske 
stretnutie, ktoré organizuje obec 
s dobrovoľným hasičským zborom, 
je obľúbeným podujatím nielen pre 
deti. Je to zároveň skvelá príležitosť 
spoločne si vychutnať predvianočnú 
atmosféru aj pri tradičnom staros-
tovskom punči. Bol to opäť jeden 
výnimočný večer, plný dobrej nála-
dy, ktorý obohatil čas adventu.

OK

Príchod Mikuláša 
bol veľkolepý

Kedy už príde?

Veľmi sa nám tu páči...Po básničke príde sladká odmena

Mikuláš sa zvítal aj s najmladšími účastníkmi a ich rodičmi

Mikuláš ich rýchlo zbavil strachu

Záhrada sa zaplnila a všade vládla dobrá nálada
Spočiatku vzbudzoval Mikuláš reš-
pekt...
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„Zimu máme radi pre zimné vese-
lé zábavy. Akonáhle napadne trochu 
sňahu, vytiahneme sáňky na dvor, 
staviame v záhrade a pred domami 
snehuliakov s čiernymi uhoľnými 
očami. Chlapci si robia v záhrade 
zákopy, ako vojaci na bojišti a há-
džu a bijú sa sňahovými guľami, ako 
keď strely lietajú. Keď napadne viac 
sňahu, už sa odvážime aj na vršky 
a blízke stráne, s doma vyrobenými 
sánkami. Naše obľúbené miesto na 
sánkovačku sú Kňazove zeme. Tam aj 
dospelí trávia s nami nedeľné odpo-
ludnia plné veselého smiechu. Veľ-
ký krik a smiech je medzi divákmi, 
keď sa niekto prevrhne. Posmievajú 
sa tým, ktorí sa prevrhnú a vyzna-
menávajú tých, ktorí preskočia so 
sáňkami najväčšiu diaľku bez toho, 
aby sa prevrhli. Keď krutá zima štípe 
naše líca a slnko veselým okom sa 
pozerá na belejúci sa sňah, vidno po 
vŕškoch a stráňach, ako smelí lyžiari 
sa s námahou škriabu na svah. Keď 
voda tečúca od Mýta zamrzne, ani 
vtedy nesedíme doma, využijeme 
každú voľnú chvíľu, bruslíme sa a je 
tam plno smiechu a zábavy. Brusle 
nám urobil starý otec, všetky deti 
majú doma robené. Chlapi robia 
v železiarňach a vyrobili ich pre deti 
z plení. Na ľade krúžime až do nesko-
rého večera. Domov odchádzame 
s červenými vyštípanými lícami. Zo-
hrievame sa pri vykúrenej peci, lebo 
vykúrená pec, to je dobrá vec. Je čas 
pôstu, v stredu, v piatok a v sobotu 
nejeme mäso. Stará mama sa pohá-
dali so susedou pre kury, čo prebehli 

do jej záhrady. Až tak sa rozhneva-
li, že sa ani nerozprávajú. No ešte 
pred Vianocami sa museli dať veci 
do poriadku a pomerili sa. Na Luciu 
panuje mnoho obyčajov, ľudia tomu 
veria. V deň Lucie pred svitaním tre-
ba zohnať kury z pántu, aby dobre 
niesli. Od Lucie každý večer treba 
na studňu klopať varechou. Až do 
Vianoc mamička chodí skoro ráno na 
roráty. Odchádza ešte pred svitaním 
so sviečkou v ruke, všade je tma, aj 
v kostole len sviečky svietia.

Najmilšou dobou v roku sú Viano-
ce. Mladí aj starí ich s radosťou očaká-
vajú. V oslavovaní vítame Pána, ktorý 
s nebeských výšin sostúpol na tento 
svet a tešíme sa s radosťou príchodu 
jeho a najviac na vianočný stromček 
a na dárky. Naša mamička navštívili 
obchody a s balíčkami v náručí prišli 
domov. My sme zvedaví, radi by sme 
vedeli, čo to ukrýva, čo sa vyplní na 
Štedrý večer, keď zazvoní zvonček. 

Mamičky majú plné ruky práce a my 
im s radosťou pomáhame. Konečne 
nastane Štedrý večer. Sňah v chume-
ľoch padá a šrým pod nohami vrzgo-
ce. Pomaly sa stmieva a z obrysov 
domov sa vynárajú svetielka. Naše 
detinské mysle si vykúzlia v tmavej 
hviezdnatej noci zvončeky bežiacich 
saní a Ježiška s vrecom s nádielkami. 
Mám rada, keď sa rozsvietia sviečky 
na stromčeku, ozdobenom jabĺčka-
mi, cukrovinkami a orieškami. Teším 
sa vždy na zvolávanie k sviatočnej 
večeri zvonením.

Pri štedrovečernom stole sa sišla 
celá naša blízka rodina, aj roztratení 
ujo a krsná, aby v úzkom rodinnom 
kruhu oslávili narodenie Pána. Jeden 
tanier vždy nachystáme, ak by pri-
šiel niekto nečakane. Musíme byť 
pripravení pohostiť každého po-
cestného. Aj keď žijeme skromne, 
vianočná nálada nám nechýba. Na 
našom sviatočnom stole je čečina 

z jedličky, jabĺčka, oblátky, makov-
níky, orechovníky, tvarožník, aj ces-
nak proti strigám a pod obrusom 
pár drobných, aby nám nechýbali 
po celý rok. Kapustnicu máme bez 
mäsa, zatrepanú smotanou. Jeme 
opekance s makom. Všetci musia 
okoštovať z každého jedla. A čo sa 
zvýši, ide pre zverinu. Po večeri ma-
mička prevezne úlohu Ježiška a kaž-
dému nadelené dárky roznáša. Sú 
to maličkosti, ale ja sa z nich veľmi 
teším. Na Štedrý večer sa mi páčia 
melódie vianočných piesní, ktoré sa 
tiahnu nocou a hlučne sa z domov 
ozývajú. Prichádzajú najbližší z rodi-
ny a stará matka rozpráva príbehy, čo 
sa udialo voľakedy. Mám rada tieto 
chvíľky, takto vždy spoločne čakáme 
ne polnočnú omšu. Pred kostolom sa 
vítame so susedmi a spoločne ide-
me na omšu. Prvý sviatok vianočný, 
sviatok Božieho narodenia, slávime 
len v kruhu najužšej rodiny, po svä-
tej omši nás čaká slávnostný stôl, 
už jeme aj mäso, máme pečeného 
moriaka. Z domu neodchádzame, 
mamička nám hovorí, že je to svia-
tok rodinného pokoja. Druhý sviatok 
vianočný, na Štefana, berie starý otec 
hneď zarána koňa a prešikuje ho po 
potoku, aby vraj bol po celý rok silný 
a zdravý. Malí chlapci od skorého 
rána chodia po vinšovaní, vinše od-
riekajú ako modlitbu. Na Štefana sa 
všetci veselia, aj mládenci chodia po 
domoch s vinšmi a nosia do rodín 
radostnú atmosféru.“

Zo spomienok Anny Patúšovej – 
pôvodný text z roku 1928

Vianočná nálada aj v skromnosti

Zamýšľame sa, aký je rozdiel 
v ponímaní vianočných sviatkov 
v minulosti s tým dnešným. Hlav-
ný rozdiel medzi vnímaním Vianoc 
v tridsiatych rokoch dvadsiateho 
storočia a dnes spočíva v posune 
od sviatkov zameraných prevažne 
na duchovné a rodinné tradície 
k Vianociam, ktoré sú do veľkej 
miery ovplyvnené komercializáciou, 
konzumom a globalizáciou. Najmä 
na vidieku mali kedysi Vianoce 
náboženský a magický charakter. 
Ľudia dodržiavali množstvo zvykov 
a obradov, ktoré im mali zabezpečiť 
šťastie, zdravie a dobrú úrodu v na-
sledujúcom roku. 

Dôraz bol kladený najmä sa dede-
né zvyky, ako štedrovečerná večera 
s tradičnými jednoduchými jedlami 
z domácich surovín. Výzdoba strom-
čeka sa na slovenskom vidieku obja-
vila začiatkom dvadsiateho storočia 
a na začiatku si ho v domoch vešali 
nad stôl. Darčeky boli skromnejšie, 

šlo o praktické veci, ručne vyrábané 
predmety, ovocie či orechy. Neboli 
podstatou sviatkov, tak ako dnes.

Dnešné moderné Vianoce odrá-
žajú už zmeny v spoločnosti. Sviatky 
sa vo veľkej miere spájajú s nákup-
nou horúčkou, reklamou a honbou 
za darčekmi. Vianočná atmosféra 
v obchodoch začína už v novembri. 
Tradičné zvyky ustupujú univerzál-
nejším, často západným vzorom. 
Santa Claus prekrýva postavu Ježiš-
ka. Tradičné jedlá zamieňajú v mno-
hých rodinách za exotické špeciality, 
výber jedál je pestrejší, ale aj menej 
pôstny. Hoci Vianoce majú stále 
kresťanské korene, pre mnohých 
ľudí sú vnímané skôr ako čas rodin-
nej pohody, voľna, oddychu, bez 
náboženského presvedčenia.

Vianoce v minulosti boli o pospo-
litosti, vďačnosti, duchovnosti a tra-
dičných zvykoch, ľudia si vážili viac 
to, že sú spolu, ako materiálne veci. 

OK

Vianoce kedysi 
a dnes

Kedysi o duchovnosti

Dnes prevládajú materiálne veci
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Predajňa COOP Jednota v Bys-
trej prechádza kompletnou re-
konštrukciou a po jej ukončení 
sa zaradí medzi dve desiatky 
bezobslužných predajní tejto 
predajnej siete. V okrese Brezno 
to bude prvá predajňa COOP 
Jednota, ktorá bude k dispozícii 
zákazníkom dvadsaťštyri hodín 
denne, sedem dní v týždni (24/7). 
Hoci rekonštrukčné práce ešte tr-
vajú, požiadali sme predsedníč-
ku COOP Jednota Brezno Ing. Evu 
Kolajovú o priblíženie fungovania 
predajne v čase bez obsluhy:

Na úvod, predajňa bude v pre-
vádzke bez obsluhy len v urči-
tom čase. Znamená to, že bude 
možné nakupovať aj klasicky 
s obsluhou predavačky?

Všetky bezobslužné prevádzky 
systému COOP Jednota fungujú v re-
žime, kedy je v istú časť dňa v pre-
vádzke aj personál. V čase kedy je 
v predajni personál, predajňa fun-
guje bežným režimom. Predavačka 
zákazníkov obslúži a tovar im aj na-
blokuje. Mimo otváracích hodín je 
predajňa bez obsluhy, kedy môžu do 
predajne vstupovať iba registrovaní 
zákazníci, ktorí sa sami obslúžia, to-
var si nablokujú na samoobslužnej 
pokladni, zaplatia bezhotovostne 
(kartou alebo telefónom) a opustia 
predajňu opäť prostredníctvom mo-
bilnej aplikácie. Rozvrh otváracích 
hodín sa zákazníci včas dozvedia.

Je vyšpecifi kované, kto môže 
v bezobslužných predajniach 
nakupovať?

Každý zákazník, ktorý má aspoň 
18 rokov, zaregistruje sa v mobilnej 
aplikácii, overí svoju totožnosť a je 
plne spôsobilý na právne úkony. Po-
čet zákazníkov môže byť v jednotli-
vých predajniach obmedzený. Bliž-
šie informácie o počte zákazníkov 
počas bezobslužného režimu bude 
zverejnený priamo v predajni.

Ako funguje vstup a odchod 
z predajne v čase bezobslužnej 
prevádzky?

Vstúpiť do bezobslužných pre-
dajní môžu iba registrovaní zákaz-
níci, ktorých totožnosť a vek boli 
overené. Vstup, blokovanie tova-
ru v pokladnici a následný výstup 
z predajne je možný po načítaní 
QR kódu v mobilnom telefóne na 

čítačke/pokladnici. Pre každý úkon 
je potrebné si v mobilnej aplikácii 
vygenerovať nový QR kód.

Je podmienkou prístup na 
internet?

Áno, pre vstup do predajní 24/7, 
či registráciu je potrebné interneto-
vé pripojenie.

Bude v tejto predajni dostupné 
wifi  pripojenie?

Dostupnosť wi-fi  pripojenia je 
v každej prevádzke individuálna. 
Nie každá prevádzka je vybavená 
internetom dostupným pre zákaz-
níkov. V tejto predajni nebude do-
stupné WIFI pripojenie.

Ako sa má zákazník zaregistro-
vať?

Registrácia pre vstup do prevá-
dzok 24/7 je veľmi jednoduchá 
a netrvá viac ako minútu! Pre vstup 
do predajne je potrebná registrácia/
prihlásenie do mobilnej aplikácie 
COOP Jednota Klub. Po registrácii/
prihlásení bude zákazníkovi overe-
ná identita prostredníctvom dokladu 
totožnosti a následne už generovaný 
QR kód, potrebný pre vstup, nákup 
a výstup z predajne. V prípade nere-
gistrovaných zákazníkov, ktorí sa na-
chádzajú už priamo pred predajňou, 
je registrácia dostupná aj prostred-
níctvom QR kódu umiestneného na 
dverách do prevádzky. Po načítaní 
QR kódu bude zákazník presmero-
vaný na webovú stránku, na ktorej je 
popísaný celý proces registrácie a ná-
kupu v bezobslužných predajniach. 
Po splnení podmienok podľa tohto 
bodu bude zákazníkovi doručené 
potvrdenie o úspešnej registrácii 
prostredníctvom e-mailovej správy 
na ním zadanú e-mailovú adresu.

A overenie totožnosti? 
Overenie totožnosti prebieha 

v zákazníkovom mobilnom telefó-

ne prostredníctvom biometrie, t.j. 
naskenovaním dokladu totožnosti 
pomocou fotoaparátu na mobil-
nom telefóne z prednej aj zadnej 
strany a následné nasnímanie tváre 
zákazníka. Tým sa zabezpečí overe-
nie biometrických údajov a zhoda 
zákazníka s fotografi ou na doklade 
totožnosti.

Ako prebieha samotný nákup?
V prípade, že je zákazník regis-

trovaný, na čítačke umiestnenej pri 
vstupných dverách do predajne na-
sníma vygenerovaný QR kód z mo-
bilnej aplikácie. Následne môže 
vstúpiť do predajne a nakupovať. 
Ak zákazník chce za nákup zaplatiť, 
opäť nasníma QR kód na samoob-
služnej pokladnici a následne môže 
skenovať tovar. V tomto prípade nie 
je potrebné snímanie vernostnej 
karty, nakoľko tá už je obsiahnutá 
v danom QR kóde každého regis-
trovaného zákazníka. Následne si 
nákup zabalí a opäť vygeneruje QR 
kód, ktorý nasníma na čítačku pri 
výstupe z predajne.

Čo všetko možno v predajniach 
24/7 nakupovať?

V predajniach 24/7 je zákazní-
kom k dispozícii všetok dostupný 
tovar. Vzhľadom na to, že vstup je 
možný iba pre osoby staršie ako 18 
rokov a každej registrovanej osobe 
je overená identita a vek, alkohol 
a vybrané tabakové výrobky budú 
dostupné. V režime 24/7 nebude 
možné nakupovať sortiment, ktorý 
je potrebné krájať na nárezovom 
stroji (mäsové výrobky, a syry na vá-
ženie). Tento sortiment bude nahra-
dený balenými výrobkami. Vážený 
sortiment ovocia, zelenina sa bude 
dať bez problémov nakúpiť.

Čo v prípade, ak súbežne so 
mnou vstúpi niekto mne nezná-
my?

Za vstup osôb je zodpovedná 
osoba, ktorá sníma svoj QR kód 
pre vstup a mala by dbať na to, aby 
spolu s ňou vstupovali len jej známe 
osoby (spoločný nákup). V prípade, 
že by sa niekto natlačil násilne a neu-
poslúchol výzvu zákazníka, aby od-
išiel, tak by mal zákazník informovať 
dispečing cez audio/videovrátnika. 
Následne ho bezpečnostná služba 
vyzve k opusteniu predajne. Pri neu-
poslúchnutí bude vyslaná zásahová 
jednotka.

Ako dlho môže byť zákazník 
v predajni?

Čas strávený v predajni nákupom 
nie je nijak časovo obmedzený. 
V prípade dlhého zdržania sa ale-
bo podozrivého správania sa osôb 
v prevádzke, budú bezpečnostnou 
službou na diaľku prostredníctvom 
reproduktoru vyzvaní na ukončenie 
nákupu a opustenie priestoru pre-
vádzky. V čase kedy v prevádzke nie 
je personál, je totiž predajňa pod 
vzdialeným dohľadom bezpečnost-
nej služby, ktorá prevádzku a na-
kupujúcich monitoruje prostred-
níctvom kamerového systému. 
V prípade potreby so zákazníkmi 
komunikujú pomocou audiokomu-
nikátora, prípadne sa do prevádzky 
dostaví výjazdová jednotka bezpeč-
nostnej služby.

Doposiaľ COOP Jednota otvori-
la 26 predajní po celom Sloven-
sku. Ako sa osvedčili v praxi?

V prvom rade ide o konkurenčnú 
výhodu, kde sme sa dokázali odlíšiť 
od konkurencie. Je to moderný a zá-
kaznícky orientovaný koncept. Pre-
dajne, ktoré v tomto režime fungujú, 
oslovujú ľudí s neštandardným pra-
covným časom. Zároveň poskytujú 
zákazníkom komfort nakupovania 
bez obmedzení, nie sú limitovaní 
otváracou dobou predajne. Pre-
dajne v tomto režime sú vybavené 
najnovšími technológiami, bezpeč-
nostnými prvkami a najmodernejším 
kamerovým systémom.

OK

Prvá predajňa 24/7 v našom okrese 
bude otvorená v Bystrej

Fasáda budovy COOP Jednota je už vynovená
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V súčasnosti sa urnové háje, ako 
je napríklad kolumbárium v obci 
Bystrá, stávajú čoraz častejšou 
voľbou pri uložení zosnulých. 
Urnové steny a urnové hrobové 
miesta ponúkajú možnosť dôs-
tojného uloženia urien bez zby-
točného odkladu a bez potreby 
budovania klasického hrobu.

Cena za urnovú schránku je pod-
statne nižšia, rovnako ako aj celko-
vé výdavky spojené s pohrebom 
a taktiež starostlivosť o hrobové 
miesto.

Ak máte záujem o urnové miesto 
v našom kolumbáriu v Bystrej, radi 
vám poskytneme bližšie informácie 
na Obecnom úrade v Bystrej, prí-
padne na tel.: 048/619 53 80

Zo života obce

Moderná starostlivosť o domáce 
zvieratá sa v porovnaní s minu-
losťou radikálne zmenila. Dnes 
je viac menej upriamená na emo-
cionálne prepojenie a posilnenie 
puta medzi zvieraťom a rodinou. 
Vianočné sviatky prinášajú mno-
hé nástrahy, ktoré môžu nielen 
zdravie a bezpečnosť domácich 
miláčikov, ale aj rodinnú poho-
du ohroziť. Pozhovárali sme sa 
o tom s MVDr. Danou Pavelkovou 
a MVDr. Braňom Pavelkom z Ve-
terinárnej ošetrovne v Bystrej:

Stoly prehýbajúce sa jedlom 
na Vianoce priam nabádajú, 
podeliť sa aj s domácim milá-
čikom. Mnohí si povedia, čože 
raz, veď sa mu nič nemôže 
stať. Aký máte na to názor? Sú 
jedlá, ktoré vyslovene ohrozujú 
zdravie psov?

Spoločenské zvieratá (pes, 
mačka, králik, myš, potkan, škre-
čok, morča..), nie sú človek, ani 
prasiatko, takže my ľudia, majite-
lia, by sme mali poznať a vedieť, 
aké pokrmy sú vhodné pre našich 
miláčikov. Na Vianoce a Silvestra 
pripravujeme jedlá s údeninami, 
obsahujúcimi veľa soli poškodzu-
júcej obličky, srdce. Klobásky, 
šunka, salámy obsahujú koreniny, 
ktoré môžu vyvolávať zápaly trá-
viaceho traktu, pankreasu, poško-
denie pečene. Podobne koláčiky, 
exotické ovocie, solené oriešky, 
čokoláda, nie sú vhodné pre psov 
a mačky.

Počas sviatkov číhajú na naše 
zvieratá aj ďalšie nástrahy, 
ktoré môžu ohroziť ich zdravie 
a bezpečnosť. Údajne aj via-
nočné rastliny, ako napr. Via-

nočná ruža či Imelo ohrozujú 
ich zdravie. Čo robiť v prípade, 
že pes zožerie toxickú látku?

Rastliny, ktoré by mohli po-
škodzovať zdravie, mali by sme 
umiestniť mimo dosahu zvieracích 
miláčikov. Pokiaľ by zviera zožralo 
takéto rastliny, treba kontaktovať 
veterinára. Ak len „možno zo-
žralo", treba sledovať zdravotný 
stav zvieratka – vitalitu, správa-
nie, apetít, chuť k pohybu, trus, 
moč... Podanie živočíšneho uhlia 
neublíži, fi xuje toxíny z tráviaceho 
traktu.

Vystreľovanie silvestrovských 
petárd je asi najväčšou hroz-
bou. Ako vytvoriť pre zviera 
bezpečné útočisko, aby boli 
minimalizované vonkajšie 
podnety a majiteľ predišiel 
nepríjemným situáciám?

Petardy, ohňostroje a iná py-
rotechnika spôsobujú zvieratám 
STRES!!!. Ich sluch je mnohonásob-

ne citlivejší ako náš! Stres z hluku 
u mačiek a psov môžeme tlmiť:
-  medikamentmi na prírodnej báze, 

podávame ich niekoľko týždňov 
pred stresujúcim momentom, ale 
nie u každého zvieratka dosiahne-
me požadovanú odozvu,

-  liečivami na chemickej báze, tl-
miace sluchové vnímanie, nie 
vždy sa dá presne načasovať po-
danie lieku,

-  uzavretie zvieraťa a majiteľa 
v miestnosti s najnižším hlukom 
a svetelným efektom, upokojiť ho 
svojou prítomnosťou.

Nezabúdajme na voľne žijúce 
zvieratá v prírode, ktoré podobne 
prežívajú stres ako naši miláčikovia. 
Rešpektujme ich, sú prirodzenou 
súčasťou prírody. Žijeme v ochran-
nom pásme národného parku, 
tak vítajme nový rok bez použitia 
ohňostrojov a petárd. V mestách 
využime pyrotechniku bez zvuko-
vého efektu, pomôže to všetkým 
zvieratkám.

Čo by ste ešte odporučili maji-
teľom domácich miláčikov?

Prosíme, zvieratko nie je darček 
na vianočné obdobie. Je chránené 
zákonom o ochrane zvierat a vy-
žaduje si našu starostlivosť, čas 
a pozornosť, výchovu, kŕmenie, 
čistenie, venčenie, starostlivosť 
o jeho zdravie, trpí stavmi úzkosti 
z neprítomnosti majiteľov. Zvie-
ratká sa nám odmenia nezištnou, 
úprimnou zvieracou láskou, rados-
ťou, dajú nám svoje srdce. Buďme 
si vedomí tejto zodpovednosti, ne-
vyhadzujme ich z nových domovov, 
neplňme útulky!!!

Prajeme všetkým pokojné Viano-
ce a radostný nový rok 2026.

OK

OPUSTILI 
NÁS

Neinvestujte do petárd, podporte psie útulky

Zvieratko nie je darček...
Pribudli nám 
dva merače 
rýchlosti

Po intenzívnych rokovaniach so 
spoločnosťou Slovak Telekom sa 
v letných a jesenných mesiacoch 
podarilo v našej obci zrealizovať 
výstavbu optickej siete. V týchto 
dňoch je možné pripojiť svoju ne-
hnuteľnosť k optike. Vďaka vzá-
jomnej ochote a snahe má aj naša 
obec k dispozícii kvalitné a vysoko-
rýchlostné internetové pripojenie. 
V rámci tejto úspešnej spolupráce 
spoločnosť Slovak Telekom veno-
vala našej obci dva merače rýchlos-
ti, ktoré určite prispejú k zvýšeniu 
bezpečnosti cestnej premávky na 
hlavných frekventovaných ťahoch 
a zároveň doplnia už existujúce 
merače rýchlosti, ktoré boli nain-
štalovali v minulosti.

Dňa 27. októbra 2025 nás vo 
veku 84 rokov navždy opustila 
pani 

Eva Švantnerová.

Detstvo prežila vo Valaskej. 
Vydala sa za Borisa Švantnera 
a presťahovala sa na Bystrú. 

Svoj produktívny život zasvä-
tila práci v zdravotníctve, z toho 
štyridsať rokov vo funkcii vrch-
nej sestry na internom oddelení 
breznianskej nemocnice. Aktívne 
sa zapájala do spoločenského ži-
vota obce, v minulosti bola po-
slankyňou obecného zastupiteľ-
stva a pracovala v spoločenských 
organizáciách. 

Česť jej pamiatke!

Novinka – kolumbárium

Nestrieľajte, my sa petárd bojíme
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Každoročnou tradíciou je spoločné 
otvorenie zimnej sezóny na vrchole 
Chopka, zástupcami dvoch regió-
nov – Horehronia a Liptova. Chopok 
však nie je len vrch. Je to značka. 
Je to symbol zimy na Slovensku 
a miesto, kde sa stretáva Horehro-
nie s Liptovom, šport s oddychom 
a tradícia s moderným turizmom.

„Som hrdý na celý kolektív našej 
OOCR pod vedením riaditeľky Petry 
Ridzoňovej, ktorý robí maximum pre 
rozvoj cestovného ruchu na Horehroní. 
Spolupráca s regiónom Liptov ukazuje, 
že keď sa spojí dobrá myšlienka, profe-
sionalita a chuť pracovať pre ľudí, vzni-
ká destinácia, ktorá má európske para-
metre. Veľká vďaka patrí všetkým, ktorí 
sa starajú o to, aby sa naši hostia cítili 
komfortne a bezpečne. Želám všetkým 
úspešnú zimnú sezónu plnú snehu, 
krásnych výhľadov a skvelých zážitkov 
bez zranení,“ konštatoval podpred-
seda OOCR Región Horehronie pri 
slávnostnom otvorení zimnej sezóny.

OOCR Región Horehronie

Veci verejné

Dobrovoľný hasičský zbor v Bys-
trej nedávno rozšíril svoju výbavu 
o modernú techniku – nový dron, 
ktorého kúpu fi nancovala obec 
Bystrá v spolupráci s ČSOB, a.s. 

Moderná technológia bude využí-
vaná pri pátraní, monitorovaní ťažko 
dostupného terénu, či pri mimoriad-
nych udalostiach, čím výrazne zlepší 
reakčný čas hasičov.„Sme radi, že mô-
žeme podporiť projekty, ktoré priamo 
prispievajú k bezpečnosti občanov 
využívaním SMART technológií. Ve-
ríme, že nový dron pomôže hasičom 
konať rýchlejšie a efektívnejšie, keď 
záleží na každej sekunde,“ uviedol 
Marek Zvarík, regionálny riaditeľ 

ČSOB, a.s. Starosta obce Martin Al-
berty dodal: „Dlhodobo sa snažíme 
zlepšovať podmienky našich hasičov 
a som veľmi rád, že s nákupom dro-
nu nám pomohla ČSOB, a. s., za čo 
im patrí veľká vďaka. Investícia do 
tejto techniky je pre nás významným 
krokom k rozšíreniu techniky DHZO 
Bystrá. Dron umožní našim hasičom 
rýchlejšie reagovať v kritických situá-
ciách a môže zachrániť životy – čo je 
pre nás najdôležitejšie.“ Pred nasade-
ním dronu do záchranných akcií, čaká 
ešte poverených členov hasičského 
zboru odborné zaškolenie, aby doká-
zali dron využívať naplno, bezpečne 
a v súlade s platnou legislatívou.

DHZ

Dron posilní vybavenie našich hasičov

Otvorenie zimnej sezóny 

Pátranie po nezvestnom
V piatok 28. novembra o 22.39 
hod. bola jednotka Dobrovoľ-
ného hasičského zboru v Bystrej 
(DHZ) požiadaná operačným stre-
diskom o súčinnosť pri pátraní po 
nezvestnom 20-ročnom mužovi 
slovenskej národnosti. 

Bol intoxikovaný alkoholom a mal 
sa osamote pohybovať v Bystrej 
a okolí. Mobilný telefón pri sebe 
nemal. Tiesňovú linku 158 kontak-
tovali kamaráti hľadanej osoby, ktorí 
jeho nezvestnosť spozorovali v po-
poludňajších hodinách. Vzhľadom 
na terén v danej oblasti požiadal PZ 
SR o súčinnosť pri pátraní aj Horskú 
záchrannú službu a taktiež Hasič-

ský záchranný zbor, DHZO Bystrá 
a DHZO Valaská. 

Do pátrania bolo nasadené ob-
rovské množstvo techniky, štvorko-
liek, pomáhali drony s termovíziou, 
veľký počet hasičov, policajtov, zá-
chranárov a v neposlednom rade 
aj štvornohí záchranári z kynológie 
HZS a PZ. Takmer do 4:00 bola de-
tailne prepátraná oblasť od Bystrej 
po Krpáčovo, žiaľ bezvýsledne.

Nezvestný muž sa ráno ozval ro-
dičom, že sa nachádza u kamaráta 
v Banskej Bystrici. Následne rodi-
čia kontaktovali príslušníkov PZ SR 
a oznámili, že sa hľadaná osoba 
našla bez zranení.

DHZ
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